



合肥一中包河分校成立“双师智慧实验班”



近日,合肥一中包河分校“双师智慧实验班”成立仪式在合肥一中顺利召开。据介绍,“双师智慧”项目是助力合肥一中包河分校以及包河区教育教学水平提升的一项重大举措。“双师智慧”项目建立后,通过智慧教育平台以及信息化手段,不仅让包河分校的同学们能够共享合肥一中本部的优质教育资源,助力包河分校的教学更上一层楼,还可以将这种教育模式进行推广,使信息化手段成为促进教育资源优质均衡的平台和载体。

目前,合肥一中本部选择两个素养班作为智慧实验班,选聘中青年骨干教师授课;而包河分校选择两

个实验班参与,在师资配置上也是遴选中青年骨干教师担任助教。在课程安排上,高考科目全部邀请一中本部学科名师进行线上教学。

“双师智慧课堂”教学模式让老师更精准把握课程标准,把握教材重难点,把握每节课的知识点,通过多元的信息技术融合课堂,生动有趣。而且两校智慧实验班的教师会进行面对面交流研讨,开展集中备课,确定授课模式和难度。此外还将定期开展研讨会,反馈授课过程中出现的问题和解决办法,优化教学流程,提高教学效果。

除了开展“智慧课堂”、共享一中名师资源外,合肥一中包河分校还依托智慧校园具体项目,推送“个性作业”,做到精准训练、减负增效;实现“精准指导”,规划学生发展;强化“智慧体育”,促进学生全面发展;创造“智能听说”环境,辅助英语特色发展等。

此次“双师智慧”课堂教学模式是一次全新的尝试,也是合肥一中和包河分校教育改革路途上迈出的勇敢而坚实的一步。两校教师表示,会以积极的态度和不屈不挠的意志品质,倾力投入,让“双师智慧”实验班成为学校发展的新“窗口”! 彭雯静 莫凯丽 记者 谢静

图片新闻



9月28日,合肥市少儿艺术学校开展“同唱国歌喜迎国庆”主题活动。师生通过同唱国歌、传递国旗、快闪表演、邀请老党员上思政课等活动,表达对祖国的热爱和祝福之情,庆祝中华人民共和国成立73周年。 蒋娟娟/摄



9月27日,合肥市十里庙小学举行首届汉服文化节活动。从早上入校时师生以汉代礼仪互问好,到师生同台演绎“汉服T台秀”和经典诵读,大家领略着中华优秀传统文化的博大精深与独特魅力,共同感受源远流长的优秀传统文化。通过此次交流活动,不仅让中华优秀传统文化深入学生内心,让中华古老而悠久的文明在师生间交相传承、生生不息,也展现了全体师生团结一心的凝聚力。 阮芝 王静/文 袁雪童/图

星报小记者网球趣味体验活动成功举办



9月25日下午,星报小记者们来到合肥琥珀网球馆,参加网球半日趣味体验活动。本次活动由星报小

记者研学俱乐部与恒悦网球俱乐部联合举办。在教练带领下,小记者们不仅了解了网球运动的背景常识和网球史上发生的趣事,还进行了90分钟的短式网球学习体验。现场,有的孩子头发被汗水浸湿了,但每个人脸上都洋溢着欢乐的笑容。

“这次活动对孩子们特别有帮助!”家长夏女士说,她的儿子刚上幼儿园大班,日常缺乏运动。通过这次活动,不但锻炼了身体,还学到了不少网球知识,小孩对网球产生了浓厚的兴趣,晚上睡觉都把体验课上发的网球小玩具放在枕头下。

赵蔚青

安徽省红色讲解员走进合肥市明珠小学

9月27日下午,合肥市明珠小学五年级全体学生齐聚学校学生活动中心,参加“赓续红色血脉 培育时代新人”红色讲解员进校园活动。

活动开场,安徽革命烈士事迹陈列馆(合肥蜀山烈士陵园)万辰璐带来宣讲《一张特殊的夫妻照》,带领同学们了解英雄故事,重温浴血岁月。随后,讲解员带来了

《淮海战役之小竹竿的故事》:在淮海战役纪念馆里,陈列着一件国家一级文物——一根长约一米的竹竿,它的主人唐和恩,曾是淮海战役百万支前民工中的一员。这根竹竿跟随他的主人行程2500多公里,历经万险完成成为前线战士运送公粮的任务……一个又一个精彩的红色故事,同学们全神贯注、侧耳倾听。 李玲 许爱莲

合肥市朝霞小学召开班主任座谈会

为了更好地培养好一年级新生的行为习惯,近日,合肥市朝霞小学组织一、二年级正副班主任们,举办了一次经验交流座谈会。

一年级组组长张丽娟老师主动分享了自己多年来的班级管理经验,并向新班主任们传授了路队的训练方法和技巧。二年级的邓灵梓老师热情地指点迷津,消除各位新班主任们的困惑,为大家出谋划策,为新班主任们理清了思路,同时也分享了自己许多有用的妙招。三年级

的朱亚军老师和语文组组长胡玲老师则分别强调了卫生问题和课间活动的问题,提出了许多行之有效的办法。

在场的每一位班主任老师们边听边记,边学习边思考,收获了经验,激发了灵感。学校负责人杨波总结道:班主任工作任重而道远,此次班主任工作经验交流是一次思想的碰撞,是优秀经验的分享。不仅为各班主任今后更好地开展班级工作提供了取长补短的平台,同时也拓宽了班主任的工作思路。 孙 怡

合肥市新安江路小学:不同形式庆祝农民丰收节

近日,合肥市新安江路小学开展多种形式的庆祝活动,让学生享受丰收的快乐,懂得“劳动最光荣”。

有的班级通过主题班会、观看视频来了解农民丰收的情景;有的班级用歌声、用诗朗诵表达丰收的喜悦和对劳动的赞美;有的班级收集了描绘丰收的诗句和赞颂劳动之美的名言名句抄写在笔记本上;有的班级让同学分享自己和父母亲人在劳动过程中的艰辛

和快乐,让同学们更明白“粒粒皆辛苦”的道理;有的班级绘制精美的手抄报绘画及开展常识问答,还有的走进学校的劳动实践基地,体验劳动丰收的喜悦。

多种形式的活动激发了学生的学习兴趣,让孩子们在快乐中学习和成长。此次“丰收节”活动教育,是对学生思想道德品质教育内容的有效延伸,真正落实谁知盘中餐,粒粒皆辛苦的道理。 葛新磊

合肥市行知小学举办第二届田径运动会

9月28日上午,合肥市行知小学举行第二届田径运动会开幕式。彩旗招展,鼓乐齐鸣,绿茵含笑,伴随着嘹亮的运动员进行曲,学校会徽队、会旗队、鲜花队、标语队等依次入场。各班方阵队在班主任的带领下,迎接区领导和全体师生的检阅。

合肥市行知小学党支部副书记、副校长李玉梅在致辞中勉励运动员们发扬顽强拼搏的精神,为自我、为班级争光。本次运动会为期三天,来自全校72个学生代表队及教工代表队的近1500名运动健儿,将在田赛与径赛两个大项20多个小项中大展行知风采。 黄刚 李文文



在9月7日至9月24日举行的第一届中国青少年足球联赛(女子年龄段U15组)全国总决赛中,以合肥市裕溪路学校队员为班底的合肥满天星U15女足代表安徽省参加此次比赛,姑娘们在小组赛中凭借着出色的成绩挺进全国16强;第二阶段比赛中,首轮负于江苏队,进入到9~16名的排位。合肥女足的姑娘们顶住压力,发挥出色,先是3比0战胜大同队;随后1比1逼平山东队点球获胜,挺进全国前十,展示出来的是中国女足永不言弃的拼搏精神,也是瑶海区教体局大力推进五育并举、体教融合的重要成果。 汪浦林

亳州:消防宣传进军训 把好学校“防火关”

为牢固树立师生的消防安全意识,增强师生的消防安全意识,9月28日,亳州市消防救援支队高新大队走进亳州学院新生军训现场,开展消防安全培训与演练活动。

培训中,宣传人员结合近几年校园火灾案例,向全体师生讲解了学校防火注意事项以及疏散逃生、如何查找身边的火灾隐患,如何使用灭火器,并号召师生带动身边的亲朋好友关注消防,把好“防火关”。培训结束后,宣传人员组织现场师生进行灭火演练。通过开展此次校园消防安全宣传培训活动,进一步增强了学校师生的消防安全理念,有效提高了学校整体防范火灾的能力。

丁亚楠 韩猛虎